

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LII - Número 27.383 Lunes 2 de Marzo de 1931 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos | Redacción... 2728 | Administración 2641 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

LAS TRAGEDIAS PASIONALES

EN LA CALLE DEL SANTISIMO, UNA BELLA JOVEN ES TERRIBLEMENTE ACUCHILLADA POR SU NOVIO, QUEDANDO EN GRAVÍSIMO ESTADO

Mientras la víctima fallece en la sala de operaciones del Hospital, el criminal, perseguido de cerca por la Policía, logra fugarse

Las primeras noticias
En las primeras horas de la noche del domingo comenzaron a hacerse comentarios en nuestra ciudad en derredor de un dramático suceso pasional.
A las nueve de la noche, se decía, y en la calle del Santísimo, una bella joven fué brutalmente asesinada por su novio de una terrible puñalada en el cuello.
Los móviles del crimen aparecen envueltos en el misterio, aunque por algunos vecinos de las casas inmediatas a la vivienda donde se desarrolló el hecho, aseguraban haber sido los celos, o porque la desgraciada joven habíase opuesto rotundamente a ciertas proposiciones hechas por su agresor.
Después del suceso. El agresor logra fugarse perseguido por la Policía

Pocos momentos después de la hora indicada, de la calle del Santísimo y en dirección a la calle de San Juan de Dios, se vió a un joven correr esgrimiendo una navaja barbeta. De cerca le perseguían un guardia civil y los guardias de Seguridad señor Gámez y Caminos y el guardia municipal señor Urbano.
El perseguido, después de un largo rato, logró ganar terreno a los guardias, internándose por las huertas que circundan la fábrica del Chinaral y desapareciendo.

En auxilio de la víctima. La malograda joven fallece en la sala de operaciones
Casi al mismo tiempo en que el agresor desaparecía, la malograda joven era conducida al hospital, por dos de los guardias referidos y por el sargento de Artillería señor Peralta.
Al ingresar en el Hospital, iba en gravísimo estado, a causa de la gran pérdida de sangre.
Los facultativos de guardia señores Vida, Prados y Damas, procedieron urgentemente a practicarle la primera cura, apreciándole una herida incisa en el cuello, de gran extensión, que seccionaba ambos paquetes vasculares, carótidas, yugulares y tráquea.
En la misma sala de operaciones, cuarenta y cinco minutos después de haber ingresado, falleció la víctima del suceso.

El Juzgado se constituye en la Comisaría
Del hospital de San Juan de Dios se dió aviso al Juzgado de guardia. Este lo era el del Campillo, integrado por el juez interino señor Cancho Medina, el secretario señor Miéngolle, el oficial señor Fernández Argón y el alguacil señor Calvo.
El Juzgado no pudo tomar declaración a la víctima. Se constituyó en la Comisaría en unión del comisario y del teniente coronel de la Guardia civil. Estos últimos fueron requeridos para que diesen las oportunas órdenes de detención contra el agresor.

El criminal es visto por unos consumidores por el cauce del río Genil
Inmediatamente salieron de la Comisaría los agentes de Policía afectos a la Brigada de Investigación criminal, señores Martín, Murillo, Ballesteros y otros.
Los funcionarios se dirigieron al pueblo de los Ogjares, en donde tiene su domicilio el agresor.
Todas las pesquisas hasta las once de la noche resultaron inútiles. No se tenía un solo indicio, ni pista que pudiera permitir el conocimiento del paradero del criminal.
Los agentes señores Murillo y Martín, media hora antes tarde, al pasar por el Pielato del Puente de Genil, de regreso de los Ogjares, supieron por los guardias de consumo que por el cauce del río y en dirección a la Bomba había pasado un hombre cuyas señas coincidían en absoluto con las del autor del suceso.
Este iba vestido con peliza, sin sombrero y, según los guardias, daba muestras de viva inquietud y nerviosidad.
Los agentes de referencia dieron una batida por las inmediaciones del río, con infructuosos resultados.
Durante toda la madrugada y mañana del lunes la Policía no descansó actuando activamente.

Como se desarrolló el trágico suceso. Algunos antecedentes. Las personas de la víctima y agresor
Nuestro redactor de sucesos logró, media hora después de desarrollarse el crimen, entrevistarse con una persona muy conocida de la víctima.

He aquí lo que refirió:
«La joven se llamaba Aurora Lara Carrillo, de 20 años de edad, natural de la Zubia y huérfana de padres, por cuya circunstancia vivía en esta capital en unión de su tía carnal Dolores Castillo Yáñez, viuda y con varios hijos, en la calle del Santísimo 14, con planta baja donde hay instalado un establecimiento de comestibles. La desgraciada Aurora prestaba sus servicios como criada.
«Era una muchacha agraciada, de simpatía y extremadamente religiosa, pues asistía diariamente a misa.
«Su matador se llama Francisco Bedmar Fernández, de unos 28 años de edad, vecino de los Ogjares y profesión del campo.
Los informes que se tienen del agresor son de que hacía una vida ordenada y de trabajo y sin vicios conocidos.
«Ambos jóvenes venían sosteniendo relaciones desde hace año y medio, durante cuyo tiempo no tuvieron discordia alguna.
El lugar del hecho. Cómo ocurrió el crimen
Con estos antecedentes nos trasladamos a la casa número 14 de la calle del Santísimo, lugar de la tragedia, con el fin de informar detalladamente a nuestros lectores de la forma en que se desarrolló el horrible crimen.
La calle se hallaba repleta de público que no cesaba de hacer comentarios, coincidiendo todos en lo que venimos refiriendo.
Cuando penetramos en la vivienda de Dolores Castillo Yáñez, ésta sus hijos y muchos vecinos la ocupaban totalmente.
Consta sólo de planta baja, apareciendo en primer término un establecimiento de comestibles y la tienda en que se halla la cocina y comedor.
En este segundo departamento fué donde se desarrolló la tragedia, apareciendo en el suelo grandes manchas de sangre.
Procuramos hablar con la tía de la víctima, la indicada Dolores, la que nos hizo las siguientes manifestaciones:
«Mi sobrina Aurora, a la que recogí desde pequeña porque se quedó huérfana de padre y madre, hacía una vida ejemplar, sin que nunca tuviera que reprocharle nada. Su novio, también observaba buena conducta y aquí a la casa nunca vino embriagado.
«Como de costumbre, pues venía los jueves y domingos, se presentó a las ocho o poco después, pasando a la trastienda, donde se puso a hablar con su novia, sentándose ésta en una silla baja y él en una más alta y a su derecha.
«Yo — dice Dolores — salté a la tienda, entablado conversación con la vecina Carmen Cantar, quedando dentro los novios y mi hija mayor María Molina Castillo, que comenzó a quitar los utensilios de la comida, llevándolos al fregadero, que está a cinco o seis pasos de donde se hallaban los novios.
«No habrían transcurrido quince minutos, cuando oímos un chillido, y penetré corriendo dentro, viendo a mi sobrina ensangrentada y tirada en el suelo, y a su novio esgrimiendo una navaja barbeta.
«Este quiso huir y yo intenté detenerlo, pero, más fuerte, saltó por encima del mostrador, en cuyo momento le cogí por la cabeza, que daba vueltas con el sombrero.
«Volví a la trastienda con Carmen y mi hija, y a nuestros gritos de socorro, entró también el sargento de Artillería don Enrique Peralta Corominas, quien cogiendo a la herida se encaminó corriendo al hospital.
«También acudieron otros guardias, pero éstos salieron detrás del agresor.»

Después hablamos con María Molina Castillo, prima de la víctima, la que nos refirió que no observó nada anormal entre los novios y que en uno de los viajes que dió al fregadero, cuando no había hecho más que andar tres pasos de espaldas a la víctima y su agresor, sintió un fuerte golpe en el suelo y al volver la cabeza, vió a su prima tendida y arrojando abundante sangre y al novio con la navaja en la mano, en cuyos momentos entró su madre y la vecina.
El Juzgado continúa practicando diligencias
Desde el Hospital se trasladó el Juzgado instructor a la Comisaría de Vigilancia, recibiendo declaración al sargento de Artillería señor Peralta, el cual presentaba todo el uniforme lleno de sangre; al guardia municipal y otras personas.
Más tarde, y acompañado del comisario de Vigilancia, teniente coronel de la Guardia civil y algunos guardias, se trasladó el Juzgado a la casa del crimen, realizando una

detenidísima inspección ocular, recibiendo después declaración a Dolores Castillo y su hija, que hicieron idénticas manifestaciones a las ya expuestas por nosotros.
En el reconocimiento que se practicó al cadáver, no se hallaron tampoco huellas ni señales de violencia tales como arañazos y otros, determinantes de haber sostenido lucha o haberse intentado la defensa.
Tanto por el Juzgado como por los jefes de Policía y Guardia civil, se hicieron grandes elogios de la conducta observada por el sargento señor Peralta.
A las tres de la madrugada terminaron las diligencias judiciales, que fueron continuadas en la mañana de hoy, recibiendo declaración a Carmen Cantar, y formalizándose las mismas, pasaron al Juzgado de instrucción del Sagrario a quien corresponde la tramitación del sumario.
Por éste se ordenó que a las cinco de la tarde se practicara la autopsia al cadáver de la desgraciada joven, operación que llevaron a cabo los forenses señores Ponte y Oloriz.
¿Las causas del crimen?
Aunque los rumores públicos suelen tener algunas veces fundamento, sin embargo, lo cierto es que de las diligencias sumariales no se desprende cuáles sean los motivos que impulsaron a Francisco para llevar a cabo tan repugnante crimen.
Por las declaraciones de los testigos presenciales, se sabe que no hubo reyerta ni aun palabras mayores, lo que hace presumir que Francisco tenía ya premeditado su crimen.
Prueba que abunda en estas manifestaciones son lo rápido de la agresión y el hecho indudable de que el agresor llevaba la navaja y la estuvo preparando mientras la joven María Molina quitaba la mesa, para después, aprovechando que ésta volvía la espalda, asestar tan terrible puñalada a su novia.
Esto es cuanto relacionado con la comisión del delito se ve claramente. ¿Las causas? Permanecen ignoradas, hasta tanto que el criminal sea capturado, cosa que, a la hora de cerrar esta edición, no se tenía conocimiento.

En favor de los obreros parados
Madrid 2.—En el ministerio de Trabajo han facilitado una nota diciendo que los funcionarios de la Dirección de Acción Social han dejado un día de haber para los obreros parados de Andalucía. El ministro destina a este fin una paga mensual y el subsecretario la mitad.



Tres de las más intrépidas aviadoras francesas—Marisae Hilsz, Marisae Bastre y M. Lalonde—, alguna de ellas poseedora de un record mundial, han sido agasajadas en el Aero Club de París con un brillante homenaje. A él acudió, y en él pronunció un discurso en honor de las tres aviadoras, el ministro de Aeronáutica, M. S. Luis Dumésnil, el buen señor barbudo que aparece entre dos de las homenajeadas.

LA JORNADA DEPORTIVA

El Athlétic venció al Deportivo de La Coruña por un tanto a cero

Nada hacía suponer al terminar el primer tiempo que el Athlétic había de contentarse con triunfo tan precario. Habían transcurrido los cuarenta y cinco minutos, durante los cuales el Athlétic hubo de jugar contra sus adversarios y contra el viento, y, sin embargo, ostentaba una banderita que significaba un goal. Los pronosticos eran, pues, favorables en la continuación para el equipo local, ya que contaría con la doble ventaja de actuar a favor del viento y con un tanto a su favor. Pero todos los pronosticos se estrellaron ante la ineficacia del ataque athlético y la magnífica actuación del trío defensivo gallego. La famosa artillería local se insubordinó, como si fuera de verdad, y nada salió a derechas. Isidro, el veterano guardavalla gallego, lo paraba todo, y los robustos defensas que le protegían se mostraban poco menos que inexpugnables. Así fracasó cual quier artillería. No hubo tantos en este segundo tiempo, y el Athlétic se dió por muy satisfecho con el tanto que obtuvo Del Coso anteriormente al rematar con oportunidad una excelente preparación de Buñir. Confesemos, sin embargo, que el Club rojiblanco actuó con mala suerte en el remate. Así, por ejemplo, un magnífico shot de Losada fué a estrellarse violentamente en un ángulo cuando el esfuerzo de Isidro hubiese sido inútil.
El señor Arribas, que actuó excelentemente, anuló dos tantos al Athlétic por fueras de juego de Burria y Cuesta.
El triunfo del Athlétic fué merecido porque su actuación resultó más aceptable que la del Deportivo de La Coruña; pero es preciso consignar que ambos adversarios nos ofrecieron una labor que si hubiera de cotizarse en bolsa obligaría a los tenedores de acciones a desprenderse rápidamente de ellas. El Athlétic, que tan magníficas tardes de football ha dado esta temporada a los aficionados, ha contraído una deuda que no dudamos ha de pagar en su próxima actuación, borrando por completo esta página deplorada. Lo interesante por el momento es que ha ganado el partido, y que esos dos puntos que le hacían mucha falta van a parar a su haber.
Por los coruñeses, aparte del trío defensivo, del que sobresalió la magnífica actuación de Isidro, destacó también Fariña. El canario Marrero, muy marcado, demostró la excelencia de su juego con varios pases excelentes y algunos tiros difíciles.
Hubo estas alineaciones:
Deportivo: Isidro, Jiménez, Alejandro, Esparza, Castro, Fariña, Torres, Triana, Diz, Marrero y Rubio.
Athlétic: Antonio, Corral, Cabezo, Santos, Ordóñez, Artega, María, Losada, Cuesta, Buñir y Del Coso.
EME ERRE

Partidos jugados ayer en España

PRIMERA DIVISION
En Barcelona
Barcelona 2.—En el campo del Guarnardó se enfrentaron el domingo, en partido de campeonato, el Real Madrid y el Europa local.
El triunfo correspondió a los madrileños, al vencer a sus adversarios por 3 goals a 0.
En Santander
Santander 2.—En el terreno del Sardinero, y con un lleno completo, jugaron el domingo un partido de campeonato el Barcelona F. C. y el Racing de la localidad.
Los catalanes desarrollaron mejor labor que sus adversarios, a los que vencieron por un tanto a cero.

En Vitoria
Vitoria 2.—En el campo de Mendizaboa contendieron, en partido de la Liga, el Athlétic de Bilbao y el Deportivo Alavés.
Los bilbaínos se impusieron netamente, logrando perforar cuatro veces la meta adversaria, por una en la suya.
Con este partido el Athlétic se asegura el primer puesto del campeonato.

En Irún
En el estadio «Gol» contendieron el domingo la Real Unión de la localidad y la Real Sociedad de San Sebastián.
La lucha se desarrolló con mucho aliciente y a gran tren, empatando ambos bandos a 3 goals.

SEGUNDA DIVISION
En Valencia
Valencia 2.—En Mestalla se enfrentaron, en partido de campeonato de Liga, los rivales regionales Valencia y Deportivo de Castellón.
El Valencia desarrolló mejor táctica, apuntándose 2 goals por 0 de sus adversarios.

En Oviedo
Oviedo 2.—Para presenciar el encuentro entre el Real Oviedo y el Sevilla, el campo del once titular se llenó de aficionados.
El desarrollo del partido mantuvo en constante tensión a los espectadores, terminando la lucha con un empate a 3 tantos.

En Sevilla
Sevilla 2.—El Betis y el Real Murcia jugaron el domingo un partido de campeonato.
El resultado fué favorable a los locales por 3 goal a 0.

En Zaragoza
Zaragoza 2.—En Torrero se cele-

LA ACTUALIDAD POLITICA

Disposiciones oficiales

Madrid 2.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:
Real orden circular creando una comisión interministerial para el estudio del régimen y condiciones económicas de los transportes urbanos de Madrid, en todos aquellos aspectos ajenos a la competencia municipal.
Disponiendo que el Tribunal de Actas proceda sin demora y con arreglo a las normas dictadas por el mismo, al fallo de las reclamaciones presentadas contra los nombramientos de alcaldes y tenientes de alcalde realizados por las Corporaciones municipales y constitución de éstas.

Las aspiraciones de los obreros de Artillería

Madrid 2.—Los obreros filiales de Artillería llegados de distintos puntos de España, fueron recibidos por todo el personal de Madrid y Toledo.
Hoy comenzaron sus gestiones con la visita a los jefes de negociados de la Sección a que pertenecen. Fueron muy bien acogidos por los jefes, los cuales manifestaron que estaban dispuestos a resolver en justicia las justas aspiraciones de este humilde personal militar.
Se asegura que es criterio de la Superioridad que los representantes no marchen de Madrid hasta que el asunto quede resuelto.

En Palacio

Madrid 2.—Con el rey despacharon el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Justicia.
Al salir, manifestaron que habían sometido a la firma de don Alfonso varios decretos, agregando que habían celebrado un cambio de impresiones sobre asuntos de sus respectivos Departamentos.
El monarca recibió después amplia audiencia militar.

Visitas al presidente. Los Sindicatos Unicos

Madrid 2.—El presidente recibió varias visitas, entre ellas, a una comisión de los Sindicatos Unicos de Barcelona.
El almirante Aznar dijo que había circulado órdenes a los gobernadores civiles, para que aquellas entidades que deseen vivir dentro de la legalidad, tengan la aprobación para sus estatutos.
La comisión referida manifestó a los periodistas, a la salida, que habían ido para solicitar del Gobierno un derecho que estiman les corresponde.
Los comisionados hicieron constar que días pasados, al hablar de comunistas, no se referían a los que en general profesan ideas comunistas, sino a un comité que existe y cuyo fin primordial, a juicio de los expone, es realizar una política de confusión.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid 2.—El ministro de la Gobernación ha anunciado que en bre-

TERCERA DIVISION

Primer grupo. En Valladolid
Real Valladolid, 3; Racing de Madrid, 2.
En el Ferrol
Racing local, 4; Stadium de Avilés, 2.
En Gijón
Celta de Vigo, 1; Club de Gijón, 1.

Segundo grupo. En Bilbao
Baracaldo, 2; Deportivo de Logroño, 0.

En Tolosa
Tolosa, 5; Sestao, 0.
En Pamplona
Osasuna, 2; Aurora, 0.
En Zaragoza
Patria y Zaragoza, suspendido.

BOXEO

Triunfo del boxeador Ara
Habana 2.—El púgil español Ignacio Ara derrotó ayer al norteamericano Dundee por K. O. al tercer asalto. El vencido es ex campeón del mundo.

IDBA PLAUSIBLE

Los futuros comerciantes e industriales

Una pléyade de jóvenes, hijos de comerciantes e industriales de nuestra ciudad, han lanzado la idea de crear una asociación con fines puramente instructivos y de cooperación. Quiéren unirse para procurarse una mayor cultura, para impoerse de cuanto en la vida de los negocios representan las modernas nor-

ve aparecerá una real orden disponiendo que el Tribunal de Actas protestadas se ajuste a los preceptos establecidos en la Real orden de la presidencia publicada en la «Gaceta» de hoy.

Asimismo se publicará un real decreto cancelando definitivamente el de convocatoria de Cortes.
El marqués de Hoyos recibió a los nuevos gobernadores civiles, para darles instrucciones.
Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que en los centros escolares de Barcelona se habían reanudado hoy las clases con toda normalidad.

El paro en Andalucía. Los ferroviarios de Andaluces

Madrid 2.—El ministro de Fomento dijo a los informadores que seguía intensificando el envío de auxilios a los parados de Andalucía.
Resaltó la importancia de la visita que le habían hecho los obreros y empleados de Ferrocarriles, los cuales le expusieron la intranquilidad por que atraviesa la Compañía.
El señor Cierva les contestó que la crisis de la Compañía de Andaluces sólo era transitoria, pues el Gobierno se preocupa de sus valores.
Los comisionados invitaron al ministro para visitar el Colegio de Huérfanos.

La estabilización de la peseta

El ministro de Hacienda conferencia con el director del Banco Internacional de Pagos, monsieur Quesnay, llegando entre ambos a una completa coincidencia en cuanto al plan a seguir para lograr la estabilización de la peseta.
No se hará esperar la adopción de medidas encaminadas a asegurar la realización inmediata y efectiva de este plan.

Un Consejo presidido por el rey. Lo del Código de la Dictadura

Madrid 2.—El marqués de Alhucemas, hablando con los informadores, anunció que en esta semana se celebrará un Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.
Interrogado si había visto la respuesta del Colegio de Abogados, contestó que la conocía.
Por cierto — agregó — que en la misma se me guardan todos los grados de consideraciones, que yo agradezco. Se conoce que aun no se ha olvidado de que fui decano y de que pronto hará el cincuentenario de mi incorporación al mismo.
En esta cuestión de los Colegios de Abogados — terminó diciendo — me limitaré a leer los informes que reciba y en su día resolveré como mejor proceda.

¿Lea usted EL LIBERAL de Madrid

mas comerciales, para adquirir conocimientos que les permitan llegar capacitados al ejercicio del Comercio e Industria, para trabajar por un bienestar común y estrechar lazos de franca y sana amistad.
La idea, expuesta por los iniciadores con extraordinaria modestia, no puede ser más noble y elevada. Hinchidos de puros ideales, con miras que les honran y enaltecen, piensan en el porvenir y no quieren estos jóvenes que, sin poseer una preparación especial, lleguen por ellos el día, no lejano, en que colocados al frente de sus negocios, tengan que compartir la responsabilidad que supone la defensa de sagrados intereses, el compromiso de fomentar nuestro Comercio e Industria, la obligación que han de tener, haciendo patria, de cooperar al sostenimiento de las columnas irris firmes de la economía nacional.
Saben que sólo la profesión del comercio exige el éxito para su función y desean adquirir conocimientos profundos de cuanto con él se relaciona, en evitación de que la sanción de incapacidad de alguno de ellos para el desarrollo de la tienda o de la fábrica pueda ser brutalmente dolorosa. El comerciante que no triunfa, que no es hábil, está condenado a quebrar, que es la última pena o garrote vil de su ley de vida.
Unión, amistad, instrucción y cooperación desean los futuros representantes de nuestro comercio local, y deber de todos ayudarles para que consigan llegar a la meta de sus aspiraciones.
Mi modesto concurso no ha de faltarles.

J. MARTIN GUERRERO

RIGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto conocido

IDEAS Y NOMBRES

Liberalismo y Democracia

En España hay dos partidos históricos muy curiosos. Su carácter de "históricos" es el único mérito de ambos, siendo, como son, carentes de contenido, faltos de orientación. Me refiero al llamado "partido liberal", acudido por el conde de Romanones, y al denominado "partido liberal-demócrata", cuyo mando está en manos del marqués de Alhucemas. [Liberalismo y democracia...]

La palabra "democracia", por el contrario, no pudo ponerse bien con la Monarquía hasta después del hecho de Sagunto. Hubo un período en que no pudo pronunciarse tal palabra en los actos públicos. En 1861, en su libro "La sociedad española", Charles Riarte, hablando de la llaneza de las altas clases españolas, decía que esas clases eran democráticas. "Que esta palabra democracia no alarme a nadie—añadía el autor—, no voy a hablar de política".

Los tiempos han cambiado. Hay también otro concepto de democracia. Antes en España era democrática el gobernante sencillo en el trato, llano y campechano; el ministro o presidente del Consejo que paseaba a pie por la calle, que se presentaba sin aviso previo en un recinto público, que establecía un método de puerta abierta en el régimen de visitas. Hoy, no. El concepto de democracia es otro. Es el concepto de los Estados Unidos, donde la democracia se asienta en la igualdad de la oportunidad, que es la salvaguarda de la individualidad.

La transformación nacional—transformación ideológica, transformación psíquica, transformación cívica—es indudable. El alma nacional vibra en intensa tensión liberal. Por eso el fracaso de los viejos partidos meramente históricos—oligarquía, caciquismo—es inevitable. Ni el apoyo del Poder podrá servirles ya. Porque el Poder no puede salvar nada. Recuérdese la frase de Donoso Cortés: "El Poder no puede salvar a la sociedad".

NICOLAS G. DOMINGO

Federación de Cofradías

Continuación de la suscripción pública para sus desfiles profesionales: Suma anterior, 65 pesetas; don J. G. V., 2 pesetas; Casa Anel, 5; señores Hijos de Rodríguez Serrano, 25; señor Jiménez Lacal, 5; don Miguel Carmona, 5; señora viuda de Dorransoro, 2; señor viuda de González, 3; doña Carmen Correa, 2; don Germán García Gil de Gibaja, 2.—Total, 116 pesetas.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 869 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 11 indigentes.

Lea V. todos los días

"Heraldo de Madrid"

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: Números, Pesetas, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding population categories.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table listing prize winners for 300 pesetas across various population categories like Decena, Centena, Mil, etc.

Veintiseis mil: 034 076 104 257 260 284 302 348 419

Veintisiete mil: 034 036 061 087 110 172 212 256 254

Veintiocho mil: 000 013 020 067 077 159 188 189 210

Veintinueve mil: 038 041 053 063 122 127 135 156 165

Treinta mil: 017 058 063 087 091 105 154 197 217

Treinta y un mil: 034 040 084 087 107 137 144 180 191

Treinta y dos mil: 079 111 123 156 187 217 220 286 307

Treinta y tres mil: 006 030 131 147 150 157 174 184 232

Treinta y cuatro mil: 005 011 049 076 080 089 126 146 182

Treinta y cinco mil: 004 088 098 109 165 176 198 237 255

Treinta y seis mil: 001 054 068 124 168 220 223 224 237

Treinta y siete mil: 013 027 069 091 097 102 107 131 134

Treinta y ocho mil: 015 052 087 103 118 148 181 188 201

Treinta y nueve mil: 018 041 045 050 100 109 132 180 169

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Gómez Orejón, Diputación de Granada, don Rafael Acosta, don Antonio y don Miguel Castillo Valdivia, don Víctor Bello don Antonio Romero, don Manuel Garrido, don Manuel M. Victoria, don Joaquín Torrente, don Juan de Dios Peinado, don Juan Jiménez Reina, don Miguel Castillo, don José Lupiáñez, don José Fernández Jiménez, don José Quintana, don Pedro Rodríguez, don Miguel González, don Francisco Puga, don Antonio Cisneros, don Sebastián Ríes, don Ramón Méndez, don Antonio López Perea y don José Pérez.

EN LA HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Gómez Orejón, Diputación de Granada, don Rafael Acosta, don Antonio y don Miguel Castillo Valdivia, don Víctor Bello don Antonio Romero, don Manuel Garrido, don Manuel M. Victoria, don Joaquín Torrente, don Juan de Dios Peinado, don Juan Jiménez Reina, don Miguel Castillo, don José Lupiáñez, don José Fernández Jiménez, don José Quintana, don Pedro Rodríguez, don Miguel González, don Francisco Puga, don Antonio Cisneros, don Sebastián Ríes, don Ramón Méndez, don Antonio López Perea y don José Pérez.

EL SEÑOR DON FELIPE ROMERO CORREA. Ha fallecido piadosamente en el Señor. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. El día 1.º del actual, a las diez de su noche. R. I. P. Su director espiritual, don Manuel Hurtado; su desconsolada esposa, doña Pilar Olmedo Herrera; sus hijos, Pilar y Felipe; su madre, doña Carmen Correa, viuda de Romero; sus padres políticos, don José Olmedo Gómez y doña Amparo Herrera; su hermano, don José Romero Correa; sus abuelos, don José Correa y doña Filomena Estévez; primos, hermanos políticos y demás familia. AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará el martes 3 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El entierro del cadáver se ha efectuado hoy lunes a las cinco de la tarde. No se reparten esquelas. Granada 2 de Marzo de 1931. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTA ABIERTA

LA ESCUELA DE TRABAJO

Excmo. Sr. Conde de Tovar, presidente del Patronato de Formación Profesional. Muy señor mío: El que suscribe, vocal obrero de ese Patronato, se dirige a usted públicamente para pedir conocimiento a la vez a los distintos sectores obreros que a mí se dirigen sobre la actuación del Patronato para crear la Escuela de Trabajo. Por ésta tenga presentada mi dimisión, fundada en las siguientes causas: No me parece muy edificante, o yo no entiendo ni jota de formalidad, el que en un pleno se acuerde una gratificación a los dos auxiliares de secretaría y al ordenanza, que durante más de un año ustedes han mandado trabajar, y en otro pleno, al que me fué imposible asistir, se volviese de ese acuerdo. Me disculpo por hoy, rogándole dé el curso debido a mi dimisión. Queda de usted s. q. s. m. e. RAFAEL GOMEZ JUAREZ

SERVICIO DE CORREOS

Interior de las poblaciones: cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos. LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio. PAGOS De diez a once de la mañana. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. SECRETARIA De nueve a trece. VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. Suscríbese a La Moda Práctica

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 52

Los presidiarios del amor

Novela de Marc Mario Traducida del francés por Carlos del Corral

Autorizada por la Casa Editorial Sopena. Provenza, 93 al 97. Barcelona

—¿En cuanto tengas el dinero, ¿me vas a dejar allí? —Vamos, mujer; ¿te burlas? —¿Nos iremos? —Sí. Me parece que hay mucho parré que ganar con el señor de Régis. ¡Es un filón! —Pues al avío. Y, tal dicho, tal hecho. Los dos gollos se dirigieron a la calle de la Salud, a casa de Toussaint Malevue. El viejo picapleitos notó en seguida el cambio de traje de Bec Salé; pero éste le contó cómo Hermance le había comprado aquel traje de ocasión, para que pudiera acompañarla. Aceptado el convite por Toussaint, los tres se dirigieron hacia el bulevar de San Miguel. Durante el trayecto, el viejo canalla condujo del brazo a Hermance, riéndose con ella de la enorme corbata de Bec Salé, cuyo buen humor no se agotaba; y al llegar cerca del Observatorio entraron en una fonda. La comida, que fué bastante suculenta, abundó sobre todo en vinos de la más ínfima clase, emborrachándose bien pronto Toussaint y pudiendo así Bec Salé aprovechar la ocasión como había meditado. Toussaint Malevue estaba extremadamente alegre, debido, en parte, a la risueña perspectiva de aprovecharse en lo posible del documento comprometedor para Octavio de Régis. Refa, cantaba, y, sobre todo, bebía, gracias a Bec Salé, que no le dejaba nunca el vaso vacío. Después de comer, tomaron café en una cervicería cercana, y Bec Salé propuso ir a echar una cana al aire, en el baile Bullier, donde los faroles a la veneciana iluminan el bulevar y la estatua del mariscal Ney. El baile acabó la acción del vino, completada por un ponche, hasta el punto de que el tío Toussaint quedó enteramente borracho. Hermance le hizo bailar con ella, prestándose a todas las galanterías inspiradas por el vino. Toussaint Malevue se hallaba dispuesto al amor, pensando sin duda al tener en sus brazos a la joven, que se hallaba con Rosita o Albina, a las cuales recordaba con ardiente codicia, y cuya vista había despertado en él deseos tan desenfundados como caducos. Al salir del baile tomaron los tres el coche para ir a la calle de la Salud. El traqueteo del carruaje acabó de aturdir al pobre Toussaint, quien cada vez más sollozno y cariñoso, sólo pensaba en comprar una quinta en los Campos Eliseos para Hermance, hecha la reina de su corazón. Ella le dejaba hablar, sin perder de vista el billete de quinientos fran-

cos, precio del papel que debía llevar a su amante. Al llegar a la calle de la Salud, Bec Salé pidió la llave de su cuarto, para irse a dormir, y pagando el coche, dió las buenas noches a la amante pareja, y desapareció. Sucedió tal como estaba previsto. Una vez Toussaint Malevue se hubo acostado, quedó profundamente dormido. La joven le sustrajo entonces del bolsillo del partaón la llave del armario escritorio, abrió éste, y, haciendo girar el resorte del secreto, se presentó a su vista un paquete de papeles envueltos en un periódico. Lo desdobló para cerciorarse de si existía el documento que buscaba, y, en efecto, lo encontró allí, junto con un chispe fotográfico del mismo. Tomándolo todo, abandonó la sala y al viejo picapleitos, que soñaba en sus proyectos de riquezas impregnados de erotismo. Por el camino, notó que el cristal del chispe fotográfico le molestaba, y como Bec Salé no le había hablado de él, lo arrojó contra el suelo y lo vio romperse en menudos pedruzcos. En la plaza de San Jaime encontró a Bec Salé que la esperaba en un coche, y juntos partieron hacia la estación de San Lázaro, donde pasaron la noche en un hotel cercano a la estación.

A la mañana siguiente, tomaron el tren para Angers. Instaláronse en una posada de modesta apariencia, donde Hermance se quedó descansando, mientras Bec Salé se encaminaba a Champocé para cobrar la prima ofrecida como fruto de su trabajo. El bribón no perdió tiempo en presentarse en el castillo. Octavio estaba solo; Rosita había salido a pasear con su hija y su tía. Al verle, Octavio sintió un estrecho sentimiento de temor; mas al notar el risueño semblante del picaro, comprendió que el resultado de la misión debía ser favorable. —¿Qué tenemos?—preguntó con viveza. —Señor—repuso Bec Salé, acompañando sus palabras con una sonrisa de triunfo—hemos salido airoso en nuestra empresa. —¿Tienes eso? —Sí, señor, aquí está. No ha sido del todo mal que digamos; unas dos o tres copitas han bastado para rendirle y recoger el interesante papeletito. ¿Qué le parece? ¿Me he ganado los mil francos del año? —Sí, ahí los tiene. Y ahora escucha, tengo algo que decirte; voy a proponerte un negocio. —Hable usted, patrón, que soy todo oídos y voluntad, cuando se trata de personas tan generosas como usted.

—Bien, tú eres hábil e inteligente y sabrás salir airoso en ello. He aquí de qué se trata. ¿Conoces tú a M. de Montal? —Montal, ya lo creo. —Necesito, pues, desde luego, verle. —No es muy difícil. Vive en Meudon, calle Buenavista, 12. —¿Estás seguro? —He ido allí algunas veces. Vive con una señora a quien usted ya conoce, y que es, a mi mea, admirable. —¡Albino!—pensó Octavio de Régis. Y, dirigiéndose al tunante, añadió: —Este detalle no me importa. No es en esta casa ni en presencia de esta mujer donde me conviene verle. —Comprendido. —Quiero conocer sus costumbres, sus relaciones, saber qué lugares frecuenta, pues me consta que no ha nacido para vivir alejado del mundo, en cualquier lugar de Meudon. Con seguridad que va a París, y ahí es donde deseo encontrarle. —De sobre lo sabrémos; todo consiste en seguirle la pista algunos días. —En efecto, esto es lo que necesito. —¿Y cuánto asigna usted para ello? —Esto no necesitas preguntarlo; te he hablado de una empresa larga, acaso imposible. Ganarás veinte

—¿Comigo? —Sí, ya te he dicho que es el tío Toussaint quien tiene ese papel. Acostumbra colocarlo en un cajón de la cómoda que se puede abrir tocando un resorte que está al lado. —Pero ¿cómo quieres tú que se lo quite? —Esos es lo más fácil; escucha. Esta misma tarde, si tú quieres, da-

—¿Comigo? —Sí, ya te he dicho que es el tío Toussaint quien tiene ese papel. Acostumbra colocarlo en un cajón de la cómoda que se puede abrir tocando un resorte que está al lado. —Pero ¿cómo quieres tú que se lo quite? —Esos es lo más fácil; escucha. Esta misma tarde, si tú quieres, da-

LA IGLESIA DE SANTA ANA

Unas noticias y un ruego al alcalde

Sin ruido ni moscas, es decir, sólo con el producido por el caer de yesones al desprenderse de aquel feo caserón que cubría el techo de la capilla mayor de la iglesia de Santa Ana, se está poniendo al descubierto lo que la ignorancia tapó.

Hace muchos años, tal vez el 1892, gateando por las alturas de aquella iglesia a unos cuantos excursionistas del Centro Artístico, capitaneados por el ya notable arqueólogo Gómez Moreno (hijo), pen-tramos en el camaranchón que formaba la bóveda de cañizo enyesada y la amadura que daba fecho a la capilla mayor. Un hermoso artesonado de madera formado de lazo de vinita y diez como se llamaban en aquella época, es lo que pudimos apreciar de la belleza que ocultaba. Desde entonces, no ha dejado de preocuparnos aquella profanación artística y ha sido preciso aguardar a que el moscoviteo, aquel, de tan honda raíz cultural, llegara a escalar el alto puesto de director general de Bellas Artes para que librara las pesetas necesarias al enderezamiento del entuerto. En este sentido hemos de reconocer que, aunque lentamente, va Granada incorporando a su patrimonio artístico lo que de más mérito quedaba, gracias al interés de unos pocos, muy pocos granadinos.

Miguel ALVAREZ SALAMANCA

LA ACTUALIDAD

SE AGRAVA LA CRISIS OBRERA

El gobernador civil se ha dirigido nuevamente al ministro de Fomento en solicitud de auxilios económicos para remediar la crítica situación actual de la clase trabajadora. La pertinaz sequía agrava considerablemente la crisis obrera en la provincia de Granada. La necesidad de atender a la solución del problema, es apremiante.

Todas las noticias que recibimos coinciden en ese punto. La sequía hace aumentar considerablemente el número de los sin trabajo. Hay mucha miseria en los pueblos por la forzosa paralización de las faenas agrícolas. La perspectiva es realmente pavorosa. Si no se sale pronto al paso del mal, con remedios eficaces, la situación se hará desahogada.

Creemos que las gestiones formuladas por el gobernador civil deben ser atendidas sin demora por el señor ministro de Fomento, porque tras ellos está el clamor de los pueblos interesados. Hay muchos miles de obreros, sin ocupación, tanto en la capital como en la provincia, y aunque las Corporaciones locales procuran inventar las obras públicas, es imprescindible y urgente el auxilio del Estado para evitar una verdadera ruina.

Los créditos concedidos por el ministro de Fomento con destino a todas las provincias no han sido lo suficiente para remediar por completo la situación. Además, de esos créditos sólo ha llegado a Granada una mínima parte, insuficiente para resolver la crisis obrera. Y no conviene olvidar que nuestra provincia es de las más castigadas por el paro.

Se han unido todos los factores negativos para agravar la situación. Pero el factor principal es la sequía, que leiza sobre nuestros campos la amenaza de una gran catástrofe. Y la sequía, que es nuncio de un año agrícola desastroso, siembra la miseria entre numerosas familias de trabajadores agrarios.

No hay otra solución para acudir en remedio del mal que fomentar las obras públicas, dar así ocupación a los obreros parados. Y como el problema se agudiza en términos alarmantes, bueno será que en el ministerio de Fomento se organicen las vías de auxilio y se tengan en cuenta las apremiantes necesidades de Granada. Por eso nos unimos a las demandas formuladas por el gobernador civil.

Como dato de curiosidad diremos que el año 1778, a título de que la oscuridad del techo restaba claridad a la iglesia, acordaron cubrir la toda con el ridículo cañizo que propof, n quienes así lo consideraban, y lo más triste del caso fué el informe dado favorablemente para aquella obra por los arquitectos Castellanos, Aguado y Lois de Montegudo, seguidores del mal gusto de su época, que de no oponerse a su continuación el arzobispo diocesano, habrían ocultado para todos tan maravillosos artesonados. ¡Qué tiempos son estos técnicos cuando sienten el arte!

Ciertamente que aquella iglesia, levantada sobre la «iglesia Almazara», bien merece una especial atención, no ya por su antigüedad, que data del año 1537, en que comenzó el calzamiento sobre el río Darro, según proyecto de Diego de Siloe, sino por la belleza de su traza, la esbeltez y elegancia de la grácil torre que la completa y el emplazamiento preñado de encantos, donde se alza tan airoso monumento al comienzo de la más sugestiva calle granadina. Y ya que llegamos a la Carrera de Darro, un ruego para el señor alcalde. ¿No podrían destacarse dos o tres barrerones que bajaran al cauce del río y limpiaran de imundicias toda la parte descubierta hasta llegar a San Pedro? Aquel lugar, en otro pueblo un poco más cuidadoso, se sentiría como una joya en su estancia. Y ya que para cuidar de la circulación por aquella vía tan frecuentada por el turismo hay situado en el Puente de Cabrera un guardia urbano ¿no podría éste vigilar el que los desahogados vecinos no vertieran nada al río? Esto nada cuesta y reportaría innegables beneficios, porque es una vergüenza aquel lugar en todo tiempo, y un atentado a la salud en los meses de verano. ¿Seremos oídos?

SILUETA DEL DIA

UN PROBLEMA

En cierta carta que acabo de recibir hay un ruego escrito en tonos apremiantes: «Es menester—dice—que pongamos aquí las normas de los modernos sistemas penitenciarios. Usted puede hacer mucho con su pluma... Existe en Granada un grave problema de lentitud. Me refiero a la construcción de la nueva Cárcel. Parece increíble que aún subsista ese viejo y lóbrego caserón donde actualmente viven los presos. ¡Hay que terminar cuanto antes el nuevo edificio carcelario! ¡Hay que activar las obras! ¡Que tengamos sin pérdida de tiempo una prisión en las debidas condiciones! En honor a la brevedad, voy a suprimir los sólidos argumentos que expone en continuación el comunicante desconocido. Pero quiero destacar algo que no dice, aunque se advierte. «Comprenderá usted—parece decir como conclusión—que con esa vieja Cárcel no se puede ser ni delincuentes».

Existe en Granada un grave problema de lentitud. Me refiero a la construcción de la nueva Cárcel. Parece increíble que aún subsista ese viejo y lóbrego caserón donde actualmente viven los presos. ¡Hay que terminar cuanto antes el nuevo edificio carcelario! ¡Hay que activar las obras! ¡Que tengamos sin pérdida de tiempo una prisión en las debidas condiciones! En honor a la brevedad, voy a suprimir los sólidos argumentos que expone en continuación el comunicante desconocido. Pero quiero destacar algo que no dice, aunque se advierte. «Comprenderá usted—parece decir como conclusión—que con esa vieja Cárcel no se puede ser ni delincuentes».

CONSTANCIO

NECROLOGIA DE LOS LABRADORES

Ayer falleció en nuestra ciudad el que fué culto abogado don José Vázquez Rosales, caballero intachable y de noble y limpia ejecutoria. Al difundirse la triste nueva, produjo general sentimiento entre sus compañeros y numerosos amigos, que desfilaron por el domicilio de la familia para testimoniarle su pésame.

Con tan doloroso motivo expresamos nuestro sincero pesar a su afligida familia, y en especial a nuestro querido amigo y colaborador don José María Vázquez y Vázquez, letrado de este ilustre Colegio.

LOS MEJORES GARBANZOS PARA SIEMBRA LOS ENCONTRAREIS EN CASA DE BERNABE LOPEZ CEPAS - DUQUEZA, 1 - GRANADA

DR. ALEMAN Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3 Castell-Merino (Gran Vía), 3 Teléfono 1864

Pastillas Aspame. CURA RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones. Las PASTILLAS ASPAME superan a todas las conocidas, por su composición, que no puede ser más racional y científica, puesto que agrada y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indebidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y asofecación.

MAGNESIA SELLERINO. Purga Purga Refresca Desinfecta. porque es agradable económico y eficaz. Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C. S. A. 2 y 4 BARCELONA

En el Colegio de Abogados

ACUERDA PEDIR LA DEROGACION DEL CODIGO DE GALO PONTE Y OTROS ASUNTOS

Reunida la Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Granada, integrada por los señores don José Martos de la Fuente, González Carrascosa, Laguardia, López Ruiz, Sánchez Chacón, Cabezas y Morenilla, tomó los acuerdos siguientes: Telegrafiar al ministro de Gracia y Justicia sobre la real orden de las modificaciones que deban introducirse en el Código de la dictadura en el sentido de que debe derogarse íntegramente el Código, pues toda modificación sería ilegal, como lo es el Código de referencia.

Telegrafiar al ministro adhiriéndose a los acuerdos de Madrid respecto a los presos políticos. Igualmente, telegrafiar al indicado Colegio comunicándole dicho acuerdo.

Y por último, pedir al Gobierno que restaure el Tribunal del Jurado.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5 Para proveerse de las mejores sábanas, medias de hilo y seda, paños y delantales de cocina, hagan sus compras en la fábrica de Garrido, Alhóndiga, 10. Precios de fábrica. Teléfono 1607.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VINAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA MESONES, 3 y 5 GRANADA

DESDE GUADIX

Profundo y general sentimiento ha producido entre todas las clases sociales de Guadix la prematura muerte de la distinguida y virtuosa señora doña Luisa Chamorro Daza, acaecida la noche de 26 del corriente.

Por sus excepcionales condiciones de mujer caritativa, madre y esposa modelo, fué estimadísima. Ha muerto cuando contaba la edad de 29 años.

Nosotros nos unimos sinceramente al dolor que embarga a su estimado esposo, el comerciante don Jesús Ruiz y pequeños hijos a la pena de su buen padre, el maestro nacional don Antonio Chamorro, y al justo sufrimiento de sus hermanos y demás familia.

Igualmente sentimos de veras el fallecimiento de la virtuosa señora doña Encarnación Fajardo Sánchez, ocurrida también la noche del 26 del corriente.

Contaba la edad de 67 años. Fué estimadísima de cuantos la conocieron, por sus honorables condiciones.

Reciban sus familiares el testimonio de nuestro profundo sentimiento, y en especial su ilustre hermano, el arciano de esta S. I. C. don José A. Fajardo Sánchez.

¡Dios haya acogido en su santo seno el alma de tan buenas y santas señoras!—El corresponsal.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera. Gacetrático de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

POR FIN DE TEMPORADA hacemos \$15 por 100 de rebaja en generos de punto y en Mantas de Cama. Calle de la Alhóndiga, 10. Teléfono 1607

JOSÉ SANCHEZ JORRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor eficaz de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Matías, 16-19. piso primero. Horas de consulta: 11 a 12 y de 2 a 5

Panificadora Granadina

Solarillo de Gracia, 30. Teléfono 2443. Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela la apertura de su nueva Sucursal en los bajos de la casa del Retiro Obrero, Gran Vía, 27, donde encontrará un variado y extenso surtido en Bolería especial de esta casa, más el verdadero PAN DE VIENA y PAN DE GLUTEN para diabéticos, fabricación diaria. UNICA CASA EN ÉSTA QUE LO ELABORA. Dijos despachos: Acera del Casino, 29. Teléfono 1768 y Iglesia Plaza Bibramba (esquina a la Pescadería)

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS. Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curar la TOS. LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA. UNA PESETA TUBO NERVIOSOS Y MENTALES

Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL. Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podrán establecer la tarifa siguiente: Ataúdes torrados, desde 25 pesetas a 2.000. Coche de torcera, 20 pesetas. segunda, 40 pesetas. primera, de gran lujo, a precios reducidos. Plaza de la Universidad. Teléfono, 1.746.

Moderno SANATORIO SAN JOSE. - MALAGA Ideal para la curación de las enfermedades nervioso-mentales. Espléndido parque. Asistencia individualizada. HERMANOS DE SAN JUAN DE DIOS

LA FABRICA ESPAÑOLA DE MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI S. A. (Fáb. en Barcelona - Pallars, 105.) BUSCA UN AGENTE para esta capital y provincia. No es indispensable ningún capital importante, ni conocimiento del ramo, pero sí actividad, energía, ser buen vendedor y buenas garantías. Escribir a don Juan Lucas, Hotel Alameda, antes del próximo 4 de Marzo, indicando referencias y medios de venta (auto propio, oficinas o tienda, personal vendedor, etc., etc.)

Son puramente vegetales y siempre eficaces las Píldoras Brandreth. Curan el estreñimiento crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Vértigos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Bursitis, Mal de hígado, letaricia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO. Emplastos de Allcock. Remedio universal para dolores. Dondequiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. MAESTRA ofrece para lecciones a domicilio. San José Baja, 28. 2.º. Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejeda-Santa Escolástica, 7. Teléfono, 2609. Se compran fotografías de General Prim. Librería López Mallo. (Al lado de la Telefónica).

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::: Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO

“LA MODA PRACTICA” No debe faltar en ningún hogar. Granada... 0'75 cts. al mes Provincias... 2'25 ptas. t.m.p.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Portación de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Pistas especiales para automóviles. Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.